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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Одним з найважливіших напрямів сучасних 

наукових досліджень є вивчення педагогічних умов становлення гуманних 

взаємин дітей старшого дошкільного віку. 

Сучасний заклад дошкільної освіти має одне з основних завдань – 

формування гуманності та гуманних взаємин у дошкільному віці. Перш за все, 

головне завдання сучасного педагога – вихователя закладу дошкільної освіти  - 

це перетворення процесу навчання та виховання у закладі дошкільної освіти у  

заняття, що приносить задоволення та одночасно формує провідні життєві 

гуманістські компетентності які допоможуть сформувати гуманні взаємини у 

дитячому колективі групи дітей старшого дошкільного віку, але і за її межами, а 

також успішно розв’язувати актуальні проблеми сучасного світу та життя. 

Один з методів, що надає можливість сучасному дошкільнику не тільки 

успішно засвоювати знання, розвивати уміння та формувати навички              

гуманності  – це формування та розвиток гуманних взаємин у старшому 

дошкільному віці.  мислення. На сьогоднішньому етапі наявність сформованих 

гуманних взаємин відноситься до навичок, що є необхідними у ХХІ столітті. 

Формування гуманних взаємин у старшому дошкільному віці передбачає 

наявність здатності бачити взаємозв’язок моралі з реальністю, бачити 

доцільність та залежність поведінки від різних рис поведінки. Саме у такий 

спосіб дитина розширюватиме, поглиблюватиме знання про сутність та 

особливості гуманних взаємин у людському колективі. З метою успішного 

розвитку та формування гуманних взаємин у групі дітей старшого дошкільного 

віку необхідно розумне керівництво з боку педагога – вихователя групи. 

 Вивчення педагогічних умов становлення гуманних взаємин дітей 

старшого дошкільного віку дасть змогу більш детально вивчити і               

індивідуально – психологічні особливості старшого дошкільного віку та 
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встановити особливості розвитку та формування гуманних взаємин, гуманності 

у старшому дошкільному віці. Вивчення теми дипломної роботи дає можливість 

«тримати руку на пульсі» останніх змін у галузі дошкільної освіти та 

формування гуманних взаємин у старшому дошкільному віці. 

Отже, як бачимо, проблема вивчення педагогічних умов становлення 

гуманних взаємин дітей старшого дошкільного віку є актуальною. Адже йдеться 

про розвиток молодого покоління українців у структурі сучасного світу. Крім 

того, знання особливостей формування гуманних взаємин у дошкільному віці є 

актуальними майбутнього фахівця – вихователя, педагога закладу дошкільної 

освіти. Останній має добре знати особливості та значення формування гуманних 

взаємин у старшому дошкільному віці, для того щоб бути майстром своєї 

справи та ефективно виконувати свої професійні обов’язки. 

Проблемі формування гуманних взаємин присвячено роботи таких 

науковців, як Ш. Амонашвілі, М. Касьяненко, О. Коберник, В. Кремінь, В. Кузь, 

В. Маралова, А. Маслоу, Н. Пробірченко, В. Сухомлинського, К. Роджерса,                    

С. Русової. У своїх роботах дані науковці виносять думку, що дітей потрібно як 

можна раніше знайомити з поняттями гуманізму, моральними якостями та 

переконаннями, навчати доброзичливості та доброти.  

У зв’язку з усім вищевикладеним нами була обрана тема кваліфікаційної 

роботи «Педагогічні умови становлення гуманних взаємин дітей старшого 

дошкільного віку». Проведені дослідження дадуть змогу отримати останні 

актуальні дані про стан розвитку та сформованості гуманних взаємин у 

Комунальному закладі дошкільної освіти «Харківський дошкільний навчальний 

заклад (ясла  - садок) № 375» Харківської міської ради у групі старшого 

дошкільного віку №2. Практичні напрацювання, отримані в ході проведення 

дослідження, можуть бути використані в роботі вихователя закладу дошкільної 

освіти,  практичного психолога та соціального педагога дошкільного та 

позашкільного навчального закладу. 
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Об’єктом дослідження є гуманні взаємини у дітей старшого дошкільного 

віку. 

Предметом дослідження є процес формування гуманних взаємин у дітей 

старшого дошкільного віку у закладі дошкільної освіти. 

Мета і завдання дослідження: теоретичний аналіз та емпіричне 

дослідження педагогічних умов становлення гуманних взаємин дітей старшого 

дошкільного віку. 

Для досягнення цієї мети були поставлені такі завдання: 

1. Визначити теоретичні підходи до проблеми  формування гуманних 

взаємин у дітей старшого дошкільного віку 

2. Дослідити особливості формування гуманних взаємин у дітей 

старшого дошкільного віку; 

3. Розробити власні шляхи та методи реалізації удосконалення 

реалізації педагогічних умов  формування гуманних взаємин дітей старшого 

дошкільного віку. 

Гіпотеза дослідження. В основу дослідження нами була покладена 

гіпотеза про те, що формування гуманних взаємин у дітей старшого 

дошкільного віку буде більш ефективним, якщо визначити зміст і структуру 

цього процесу в умовах закладу дошкільної освіти. 

Для перевірки висунутої гіпотези і вирішення поставлених завдань на 

різних етапах дослідницької роботи був використаний комплекс 

взаємодоповнюючих методів дослідження: теоретичні (аналіз, синтез, 

узагальнення, порівняння), емпіричні (спостереження, анкетування, кількісний і 

якісний аналіз результатів). В дослідженні використано методики: методика А. 

Н. Лутошкіна «Який у нас колектив» та методика виявлення стану 

сформованості гуманних взаємин старших дошкільників за критеріями 

ціннісно-пізнавального компоненту. 
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Категорія досліджуваних осіб: у дослідженні приймали участь 16 дітей 

групи старшого дошкільного віку Комунального закладу дошкільної освіти 

«Харківський дошкільний навчальний заклад (ясла  - садок) № 375» Харківської 

міської ради. 

Матеріали дослідження. Випускна кваліфікаційна робота написана на 

матеріалах власних досліджень, які проводились протягом 2022 - 2023 рр. 

Практична значимість проведених досліджень полягає в тому, що дана 

робота містить конкретну інформацію з особливостей формування та розвитку 

гуманних взаємин у старшому дошкільному віці. Крім того, одержані 

результати можуть бути застосовані у роботі педагогів, або вихователя закладу 

дошкільної освіти у процесі діагностування стану та розвитку гуманістичних 

компетентностей у дітей дошкільного віку. Також,  отримані результати 

дозволять, у разі необхідності, в майбутньому оцінювати зміни розвитку 

сформованості гуманних взаємин у старшому дошкільному віці. 

Етапи експериментальної роботи: експериментальна робота 

здійснювалася за трьома етапами. На першому етапі (жовтень-грудень 2022 р.) 

вивчалася теоретична, методична література з проблеми дослідження та 

проводився констатувальний експеримент. На другому етапі (січень-лютий 

2023р.) проводилось дослідження педагогічних умов формування гуманних 

взаємин дітей старшого дошкільного віку та розроблялись основні шляхи і 

методи їх удосконалення. На третьому етапі (вересень - листопад 2023р.) 

формулювалися основні висновки, здійснювалося редагування і оформлення 

роботи.  

Структура та обсяг роботи. Дана робота складається з вступу, трьох 

розділів, які поділяються на підрозділи, висновків до розділів, загальних 

розділів, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг роботи 

становить 76 сторінок. Робота містить 13 таблиць, 11 рисунків, 4 додатки. 

Список використаних джерел налічує 46 найменувань.
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі нами було проведено дослідження педагогічних 

умов становлення гуманних взаємин дітей старшого дошкільного віку. 

У першому розділі кваліфікаційної роботи нами було розглянуто  

теоретико - методичні основи проблеми формування становлення гуманних 

взаємин у дітей старшого дошкільного віку.  

Нами було проаналізовано поняття «гуманні взаємини» у дітей старшого 

дошкільного віку та основні ключові поняття, такі як «гуманізм» та «взаємини» 

та на основі чого сформовано власне поняття «гуманні взаємини».  Досліджено 

та проаналізовано психологічні особливості дітей старшого дошкільного віку та 

специфіку формування взаємин у дитячому колективі старшого дошкільного 

віку. Встановлено основні характеристики формування міжособистісних 

взаємин дітей старшого дошкільного віку. Вивчаючи особливості формування 

гуманних взаємин у дітей старшого дошкільного віку було встановлено, що 

формування гуманних взаємин у дітей старшого дошкільного віку є складним 

процесом, що ґрунтується на формуванні етичних уявлень.  

У другому розділі кваліфікаційної роботи нами було проведено аналіз та 

дослідження стану сформованості гуманних взаємин в одно – та різностатевих 

групах дітей старшого дошкільного віку.  

Дослідження взаємин групи старшого дошкільного віку встановило, що 

взаємини у різностатевій групі дітей є задовільними, а також говорить про те, 

що між дітьми наявні дружні почуття. Встановлено провідні стилі спілкування у 

загальній різностатевій групі дітей старшого дошкільного віку та у 

одностатевих підгрупах «хлопчики» та «дівчатка». Стиль спілкування у 

одностатевій підгрупі «хлопчики» є партнерським, що говорить про врахування 
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думок кожного члена дитячого колективу з особливостей організації 

життєдіяльності старших дошкільнят, а стиль спілкування у одностатевій 

підгрупі «дівчатка» переважає авторитарний. У загальній різностатевій групі 

дітей старшого дошкільного віку провідним стилем спілкування виступає 

партнерський стиль спілкування.   

Дослідження сформованості гуманних взаємин у групі старшого 

дошкільного віку у загальній різностатевій групі та одностатевих підгрупах 

вказує на переважаючий високий рівень сформованості гуманних взаємин у 

різностатевій групі дітей та одностатевих підгрупах: це діти з конструктивною 

моделлю взаємодії та наявним відповідним рівнем сформованості гуманності.  

У третьому розділі кваліфікаційної роботи нами було досліджено основні 

педагогічні умови формування гуманних взаємин у старшому дошкільному віці 

та основні шляхи та методи реалізації удосконалення реалізації педагогічних 

умов  формування гуманних взаємин дітей старшого дошкільного віку. 

До визначних педагогічних умов, що формують гуманні взаємини у дітей 

старшого дошкільного віку відносять наступні педагогічні умови: створення 

гуманного педагогічного середовища де реалізуються на практиці гуманні 

взаємини, досвід дитини із спілкування з навколишнім світом, дорослими та 

однолітками, розумовий розвиток дитини, робота з емоціями дітей та 

включення дитини до активної діяльності колективу дітей старшого 

дошкільного віку. 

Відповідно до завдань кваліфікаційної роботи нами було розроблено 

рекомендовані шляхи та методи удосконалення формування гуманних взаємин 

у дітей старшого дошкільного віку.  
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